

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №14 «Светлячок» комбинированного вида»
Городского округа Королев**

Консультация для родителей на тему:

«Роль танцевально – игрового творчества в развитии детей»

Музыкальный руководитель:

Балкова Е.В.

Королев, 2016

«Роль танцевально – игрового творчества в развитии детей»

В процессе танцевально-игрового творчества реализуются многие задачи, которые указаны в образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» ФГОС дошкольного образования: становление эстетического отношения к окружающему миру; восприятие музыки, художественной литературы, произведений изобразительного искусства; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений и др.

Вопрос родителям: Как Вы считаете, для чего нужно и насколько важно развивать ребенка эстетически?

Эстетическое воспитание развивает способность воспринимать, чувствовать и понимать прекрасное в жизни, воспитывает стремление самому участвовать в преобразовании окружающего мира по законам красоты (преобразовывать окр. мир можно по-разному), приобщает к художественной деятельности и развивает творческие способности.

Музыка обладает большой силой эмоционального воздействия и поэтому является одним из важных действенных средств воспитания духовно – нравственных качеств личности ребенка. Музыка развивает эмоциональную отзывчивость и позволяет сформировать в дальнейшем механизмы эмоциональной реакции на происходящее вокруг.

Вопрос, а вообще это важно: адекватно, т.е. правильно, как принято в обществе, эмоционально реагировать на ситуацию? (Например: прослушивание муз. произведения П.И. Чайковского «Болезнь куклы», вопросы к детям: вам жалко куклу?, девочку?, вы хотели бы, чтобы она выздоровила? и т.д.)

Именно в творчестве ребёнок познаёт окружающий мир, учится общению, реализует свои фантазии, развивает воображение.

Вопрос родителям: Казалось бы зачем нужно развивать фантазию и воображение? Зачем способствовать творческому развитию ребенка? А вы хотите, чтобы ваши дети были успешными и уверенными в себе?

Чтобы ребенку адаптироваться в нашем сложном, стремительно развивающемся мире, быть успешным и уверенно чувствовать себя в обществе, помимо обладания необходимыми знаниями, умениями и навыками, ему необходимо быть творческим, обладать креативным, нестандартным мышлением. Творческий ребенок – это ребенок уверенный в себе, с адекватной самооценкой, позитивный, способный действовать по – новому, в новой сложившейся ситуации.

Творческая активность детей на музыкальных занятиях развивается в доступных видах музыкальной исполнительской деятельности:

- игра в оркестре, пение, танцевально – игровые движения.

На занятиях дети учатся импровизировать под музыку соответствующего характера («танец осенних листочков», «летают бабочки и мотыльки», «едут на лыжах»), придумывать движения, отражающие содержание песни, действовать с воображаемыми предметами. Все это содействует проявлению активности и самостоятельности.

Вопрос родителям: Как вы думаете, может ли музыка влиять на физическое и психическое состояние и развитие детей? Каким образом?

Музыкально-ритмические движения, как и другие виды музыкальной деятельности благотворно влияют на здоровье детей, помогают детям снять психологические и мышечные зажимы.

Веселая, энергичная музыка может повысить тонус и улучшить настроение ребенка. Спокойная музыка может помочь ребенку успокоиться и расслабиться. (Колыбельные песни перед сном).

В процессе музыкальных занятий развивается:

- общая и мелкая моторика, координация движений, ориентировка в пространстве (танцевально – игровые движения, пальчиковые игры, игра на ДМ инструментах), все это очень важно в дальнейшем при обучении в школе в целом и подготовке руки к письму в частности;

- слух (фонематический слух, очень важен для грамотного письма – тембры голосов детей, тембры инструментов, пение песен);

- осанка (правильное положение корпуса во время пения, музыкально – ритмические движения).

Вопрос родителям: Как вы думаете, каким образом занятия музыкой влияют на развитие такого качества психики, как интеллект? Каким образом?

Интеллектуальное развитие:

Интеллект – способность к познанию и решению трудностей, это совокупность, комплекс познавательных процессов. Таких как:

- **восприятие** (слуховых и зрительных образов, при прослушивании муз. произведения, просматривание иллюстраций).

- **внимание** (слуховое - услышать и отреагировать на окончание звучание музыки или на смену ее частей, внимательно до конца слушать муз. произведение, зрительное – оркестр с использованием проектора).

- **память** (запоминание мелодии, текстов песен, движений игр и танцев, формируются зрительно-слуховые представления (например, если я вам скажу, представьте колокольчик, то вы уже знаете как он выглядит и как он звучит, потому что в памяти отложился зрительно-слуховой образ).

И чем больше таких представлений, образов у ребенка, тем богаче его образное мышление и речь в дошкольном возрасте, что позволит далее развиваться логическому мышлению в школьном возрасте.

- **мышление** (при анализе прослушанной пьесы, сопоставлении средств музыкальной выразительности, почему композитор использовал те или иные звуки для передачи конкретного образа).

- **Речь** (высказывание впечатлений – обогащение словаря (музыка грустная, печальная, тоскливая, жалобная), исполнение песен, выполнение логоритмических упражнений, в т.ч. и пальчиковой гимнастики).

Важное место в создании условий для развития музыкального творчества детей занимает атрибутика и костюмы. Они помогают ребенку вжиться в передаваемый им образ и более эмоционально передать его.

Большое спасибо вам, родители, за помощь в приобретении костюмов! («метелицы», «осьминожки», «юбки для танцев»).

Спасибо за посещение наших праздников и концертов. Публика – это тоже важный компонент для развития исполнительского творчества, который стимулирует более эмоциональное, выразительное выступление детей.

Подведение итогов. Таким образом, мы поговорили с вами о том, что музыкальное воспитание в целом и развитие танцевально-игрового творчества в частности оказывает влияние на психическое, физическое и умственное развитие ребенка. Очень важно всесторонне развивать ребенка. Развивать его представления об окружающем, чтобы у него сложилась правильная и полная картина мира. Развивать все его способности, в том числе и творческие, что позволит ребенку более уверенно шагать по жизни, чувствовать себя успешным.

Надеюсь, моя информация была полезной и актуальной для вас, и мне удалось подчеркнуть то, что музыкальное воспитание играет важную роль в развитии вашего ребенка).

Спасибо за внимание!

Ответы на вопросы родителей.